



## 新闻发布会开到北京

# 一场盛大葫芦文化艺术节将在聊举行

## 规模升级内容升级体验升级 江北水城邀您来聊共话葫芦缘



10月8日,第十五届中国江北水城·两河明珠(聊城)葫芦文化艺术节新闻发布会在北京召开。

记者 陶春燕

10月8日,第十五届中国江北水城·两河明珠(聊城)葫芦文化艺术节新闻发布会在全国农业展览馆召开,宣布艺术节将于10月14日至10月16日在山东聊城举办。

据介绍,由中共聊城市委、聊城市人民政府、东方华夏文化遗产保护中心、山东省精品旅游促进会主办的本届葫芦文化艺术节,将系统展示非物质文化遗产赋能乡村振兴的发展成就,通过促进经贸洽谈、推动广泛交流合作,助力全面推进乡村振兴。

发布会现场,中共聊城市委宣传部副部长,市文联党组书记、主席薛兆立作新闻发布,东昌府区政府党组成员、副区长赵亚秋,东昌府区文化和旅游局党组书记、局长王辉堂,聊城市国泰东昌城市建设发展集团有限

公司副总经理程丽娜分别回答记者提问,中共东昌府区委常委、宣传部部长苏文萍主持发布会。20余家中央、省市主流网络媒体和网络媒体记者,30余位来自北京、天津、河北、聊城等地的葫芦商户代表参加新闻发布会,东昌葫芦雕刻国家级、省级传承人等携200余件葫芦精品进行了现场展示。

东昌葫芦雕刻2008年被列入国家级非物质文化遗产名录、东昌府区被命名为中国葫芦雕刻文化艺术之乡,中国(聊城)葫芦文化艺术节创办于2007年,已成功举办14届,参展商由最初的60余户发展到5000余户,地域由周边4个省市发展到辐射全国,并吸引了多个国家和地区的海外客商,成交额由600万元发展到1.2亿元,不仅是聊城市最具代表性的文化旅游产业名牌,也成为国内葫芦文化交流最广、经济贸易最活跃的主题节庆活动。

据了解,本届葫芦文化艺术节以“诚邀天下客、共话葫芦缘”为主题,将在沉浸式葫芦IP主题乐园——聊城东昌府区中华葫芦文化园举行。艺术节聚焦中华优秀传统文化“两创”赋能乡村振兴目标要求,进一步提升规模、内容、体验,期间将举办中华葫芦工艺大赛、中华葫芦精品展、青少年百米长卷画葫芦活动、堂邑镇参观活动,葫芦产业高峰论坛、精品葫芦拍卖会、中华葫芦文化研究院揭牌仪式、海尔卡奥斯葫芦产业互联网平台上线、聊城市文旅项目推介活动、葫芦交易洽谈等多个系列主题活动,以葫芦文化艺术节为媒,进一步引领葫芦产业在传承传统技艺的同时,提升创新水平,集聚创新人才,通过将东昌葫芦这一人文地标传遍大江南北,以非遗活态传承激发当地文旅消费潜力和市场活力。

10月8日,第十五届中国江北水城·两河明珠(聊城)葫芦文化艺术节新闻发布会在全国农业展览馆召开,宣布艺术节将于10月14日至10月16日在山东聊城举办。

会上,聊城市委宣传部副部长,市文联党组书记、主席薛兆立介绍,本届葫芦文化艺术节以“诚邀天下客 共话葫芦缘”为主题,聚焦中华优秀传统文化“两创”赋能乡村振兴目标要求,通过做大做活葫芦IP,以非遗活态传承激发文旅消费潜力和市场活力,主要呈现以下三大特点:

**规模升级,打造高水平葫芦交流盛会。**本次葫芦文化节邀请来自国内外的5000余家企业到会参展,会场设在中华葫芦文化园。中华葫芦文化园是以葫芦IP为主题打造的城市近郊乡村休闲旅游目的地,公园式乡村文旅综合体,是我国第一个葫芦文化主题乐园,也是葫芦文化艺术节永久性会址。在本次葫芦文化节上将同步举办葫芦产业高峰论坛,邀请国内外运河及葫芦创作领域知名专家、文化遗产保护机构、葫芦文化学者和企业代表,就葫芦文化交流互鉴、葫芦产业发展、葫芦与创新、葫芦与民族精神等主题进行探讨、交流、分享。

**内容升级,丰富全领域产业布局展示。**本届葫芦文化节设置了中华葫芦工艺大赛、中华葫芦精品展暨中华葫芦工艺大赛作品展等多个系列主题活动。葫芦工艺大赛通过比赛的形式遴选国内外优秀的葫芦主题精品作品、文创产品,吸引全国葫芦爱好者共聚一堂,进行创意的碰撞、技艺的切磋。作品展通过对创意设计成果展示

利用,用文化创意激活葫芦产业,把文化资源优势转变为产业优势,推动葫芦产业可持续发展。期间,还将参观全国首家葫芦文化产业互联网平台——海尔卡奥斯葫芦产业互联网平台,该平台创新“非遗文化+数字化”模式,旨在着力推动数字赋能葫芦产业标准化、高端化、品牌化转型。

**体验升级,拓展多维度文旅消费空间。**本届葫芦文化节加强了观众与参展人员的互动联通,除产品展销等传统交易活动之外,还设置了精品葫芦拍卖会,为精美的葫芦艺术品提供公开透明的交易形式、广阔的市场平台和公众参与的机会,有助于葫芦艺术家更精准地把握市场需求,提高作品的市场价值,扩大葫芦艺术品的观众和购买者群体。为营造沉浸式体验感受,艺术节期间还将创新葫芦消费场景,在中华葫芦文化园、堂邑镇等地组织葫芦创新产品市集、葫芦主题美食文化夜市等活动,展示当地特色文化、特色产业,让广大朋友在有限的时间内,更好地畅游聊城、品味东昌府,在体验与交流中共谋合作,共推发展。

“金风送爽,福禄迎宾。本届葫芦文化艺术节内容丰富、特点突出、亮点夺目,我们相信,通过大家的共同努力,文化艺术节一定会成为一次艺术的盛会、人民的节日。”发布会上,薛兆立向参会媒体发出诚挚邀请,力争全方位、多角度、深层次地采访好、宣传好艺术节的各项活动,通过笔尖中流出的葫芦音符、键盘上敲出的东昌府故事、镜头里记录的聊城印象,让中华葫芦文化艺术传播四面八方。

记者 陶春燕

## 聊城市住房公积金使用政策调整

### 最高贷款额度提至60万,可按月提取公积金交房租

记者 陶春燕

10月1日,聊城市住房公积金管理中心发布了《关于调整住房公积金使用政策的通知》,10月8日,市住房公积金管理中心党组成员、副主任杜永高在新闻发布会上介绍了政策内容。

调整加装电梯提取住房公积金政策。继续支持城镇老旧小区居民提取住房公积金用于加装电

梯,政策支持范围由原来的职工本人及配偶自住住房加装电梯扩大到职工本人、配偶、双方父母自住住房加装电梯,可提取住房公积金支付加装电梯费用。所有提取人合计提取金额不超过个人实际出资额(扣除政府奖补资金)。

增加新市民、青年人按月提取住房公积金支付房租政策。在聊城市正常缴存住房公积金的新市民、青年人符合租房提取条件

的,在现行按年提取住房公积金支付房租的基础上,增加按月提取方式。政策调整后,新市民、青年人群体可按月全额提取上月本人住房公积金的月缴存额支付房租,职工家庭可根据需求自主选择任意一种提取方式。

调整住房公积金贷款政策。双职工缴存家庭最高贷款额度由50万元提高至60万元,单职工缴存家庭最高贷款额度由30万元提

高至40万元。首套房住房公积金贷款最低首付比例由30%降为20%,二套房住房公积金贷款最低首付比例由40%降为30%。在聊城市缴存住房公积金的多子女家庭,购买聊城市首套自住住房申请住房公积金贷款的,在满足首付比例要求的前提下,最高贷款额度上浮10%。

此外,为更好地满足群众异地办理住房公积金业务需求,市

住房公积金管理中心积极落实住建部工作部署,充分利用全国住房公积金小程序和全国住房公积金监管服务平台,在住房公积金缴存人申请开具职工缴存证明、异地贷款缴存使用证明、贷款结清证明等个人证明时,向其提供实时在线开具、后台自动查验等服务,以统一“电子码”代替原有3项纸质证明,实现住房公积金个人证明事项“亮码可办”。